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索道事業 ゴンドラ料金「2倍以上値上げができる」条例案可決
前回にお知らせしたゴンドラ料金、御泉水入場料と御泉水駐車場の有料化の議案が本会議にか

小中学校の子どもたちにタブレット一人一台購入決定 約8９00万円
12月4日入札 キッセイコムテック株式会社 （公共・医療ソリューション事業部）に落札
【ハード】6930万円
タブレットＰＣ ４８０台／タブレットタッチペン 110本、授業配信用カメラ 9台（学年に1台）、マイクス
ピーカー9台／実物投影機 6台／タブレット保管庫 20台／ディスプレイ型電子黒板 29台／モノク
ロページプリンター 3台 ／ネット通信を受信する装置（ＬＴＥ対応 ＵＳＢドングル）も27台
【ソフト部門】1960万円 学習ソフト ジャストスマイル／授業支援ソフト／フィルタリングソフト（子ども
が有害情報にアクセスできないようにするもの）／タブレット端末保守5年間の保障

性能の一定のものを指定し、7社の指名競争入札により、松本の業者に決まりました。納品は2
月26日、今年度中に研修を行い来年度から実用化。コロナ禍が全く収束せずに、町内でも感染者
が生まれました。場合によっては学級閉鎖などの事態の可能性があります。これを機に、イン
ターネットでの授業も行えるようにということで国の全面的な支援を得ての整備となります。
ＵＳＢドングルというのは、インターネット環境の無い家庭でも、通信授業が受けられるよう

にルーターを貸し出すというものです。授業のソフトも導入します。
これを機に20人前後の学級規模にする方が効果的なのではないでしょうか。萩生田文科大臣は

「小学校35人学級」に踏み出すことを決定しています。長野県ではすでに中学3年生まで35人学
級になっており、分散登校では20人以下の小規模授業が行われ、効果を上げています。教職員の
定員法が改正されれば、町独自の少人数も可能となります。

かり、反対2（村田・芝間）で可決。ゴンドラ
料金はすぐにでも、御泉水関連は4月1日から値
上げが可能になります。村田は反対討論で「指
定管理業者に大甘な条例改正案である」 「値
上げ案は指定管理者の手腕を見て後の話、時期
尚早である」と討論し、芝間議員が同調しまし
たが、賛成多数で可決。指定管理者の意地も、
議会の見識も見られない結果となりました。

山の観光事業者の「値上げが先行すれば、誘
客に影響を及ぼす。指定管理者との関係がどう
なるか、話のないまま、シーズンを迎えるのは
全く不正常」「今年の冬をどのように連携する
のか、話がないのは不安だ」との声も紹介しま
した。

今週に入って冷え込
みゲレンデが雪に覆わ
れた。18日にスキー場
オープン！
初日はゴンドラ無料。
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ふるさと交流館で行われた「お正月の
輪飾り」づくりでのこと。ふらりと訪れ
たバックパッカーの青年に「ご一緒に作
りませんか」と声をかけ、飛び入り参加。
会員さんが丁寧にしめ縄のあみ方を伝授。右

手を手前に、左の手のひらを向こうにねじり
よって作るしめ縄。「撚るのがうまくいきませ
んね」と言いながらも何とか形にして、松ぼっ
くりや南天、柊の葉を飾って輪飾りに。記念写
真もパチリ。塩名田から歩いてきて「その日の
うちに和田宿に」とのこと。よい思い出となっ
たかな。もう少し時間があればお茶したのにね。2in1スキー場
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議会からのアンケートの自由記述欄 多様な意見が寄せられ、
議員同士で議論。その結果は12月議会報でお知らせ予定
12月4日全員協議会に「議会に関するアンケート調査(意見、要望等）とりまとめ一覧」が配布さ
れました。議論の結果の概要は、来月の議会だよりで報告予定ですが、アンケートに寄せられた
ご意見をご紹介します。（第一回目は議員について、次回は各課題について報告予定。）

【議員報酬・定数・日常】
・町議の報酬だけは生活できないため、メインの仕事があり、副業としてできる人しかできない。
・報酬が少なすぎる／・議員定数は一桁で十分／①費用対効果：自己啓発し議員報酬に見合う活
動や活躍をしてほしい。②議員報酬を生活費に充てるのではなく、町を良くする活動費に充てる
べき。(本アンケートは町内全戸に対して実施すべきと思います。）／今の議員は、町のために
なる活動・活躍が目立たないから。②費用対効果：税金がもったいないと思うから。／①議員報
酬月額196,000円と月額だけが強調されているフシがあるが、年額にすれば320～330万円くらい
になると思う。月当りでは27万円ほどになる。立科町で働く人の給与水準とすれば、
必ずしも安いとはおもえないのだが・・・。正しい情報を伝える必要があると思う。
②議員の成り手不足を変えるには、一般にわかりにくい物事の進行方法や特有の
しきたりを排して平易な雰囲気を作り、アピールすることが肝要。

【議員行動】
・各委員会の日常の業務や活動が知られてい
ない面がある、町民に直結した活動が望まれ
ます。もっとＰＲが必要では。
・町議会議員と町民の接点が見当たらない。
コミュニケーションがない。またそのような
場がない。町議会議員はもっと町民と接触を
図ることが必要と思う・区・部落の代表者で
も最初は良いのではないか。
・町民個々と議会はやはり少し遠いように
思ってしまいます。どのようにすればよいの
か具体的に話せることはないのですが、町民
と議会が近い関係が作れればよいのかと思い
ます。
・男性議員さんとはお会いする機会もなく、
議会だよりと有線テレビで多少するだけで、
あまり、身近に感じられませんし、頑張って
いる様子が伝わってきません。
・町や町民が活性化するよう、率先して先頭
に立って地域おこしを進めていただきたい。
また、そのために町役場や職員ももっと町民
とのかかわりを深めていくよう議会もチェッ
クし、皆で町づくりを進められたらと思いま
す。
・町議会議員の政策提案が町行政から県や国
へと動きが発展するまでには至らず、地元支
援者の要望に応えることが主体である。

・町では各種施策策定の際に、町民を対象とし
てアンケート調査を行うことがありますが、そ
の結果について議員さんは情報が共有されてい
るのでしょうか。施策について質疑は行われる
と思いますが、アンケートには町民の思いが込
められていると思いますので、高齢化・少子化
の現在、立科町総合戦略に示された目標実現の
ために、地域住民の先頭に立って活動していた
だきたいと思います。

【議員の質問】
・議員さんも理事者や行政にもっと突っ込んだ
質問があってほしいと思います。
・点の対策でなく、面や線の見地でお願いした
い。昔は役場職員が答弁の折、背中に汗が流れ
たと聞いたことがある。そんなインパクトの12
人に！
・議会と町が「なあなあ」の関係にならないよ
う望みます。議員数も少なくなっているので
個々の議員の質の向上、情報収集力、分析力の
向上が望まれる。
・議員の質問に対して町長の答弁がはっきりし
ないので、もっと追及をすべきではないか。
・テレビ蓼科で議会本会議の放送を見ていると、
まれに、こんな質問、議会ですることなのか？
とか同じ質問を毎回行っていることが散見され
ます。議員同士で勉強会をするなど、議員個人
の資質も高めていただければと思います。
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